

Τίτλος Μαθήματος	Συνθέσεις - Εφαρμογές Δημοσίου Δικαίου				
Κωδικός Μαθήματος	LLB486				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Κορμού				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	4 ^ο έτος / 8 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 Ώρες/14 Εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	<p>Ο σκοπός του μαθήματος της συνθέσεως του Δημοσίου Δικαίου δεν είναι η απλή επανάληψη των επί μέρους μαθημάτων που το αποτελούν, δηλαδή του Συνταγματικού και Διοικητικού Δικαίου, των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της Διοικητικής Δικονομίας, αλλά η περαιτέρω εμβάθυνση και η εξέταση του τρόπου με τον οποίο συνδυάζονται οι προαναφερθέντες τομείς του Δημοσίου Δικαίου (ΔΔ). Δίνεται η δυνατότητα στους φοιτητές να προσεγγίσουν πολύπλευρα το γνωστικό αντικείμενο του ΔΔ και να αντιμετωπίσουν τα θέματα που απασχολούν τόσο την νομική θεωρία όσο και την νομολογία. Ο προσανατολισμός των παραδόσεων είναι κυρίως παρουσίαση πρακτικών θεμάτων και σημαντικών αποφάσεων έτσι ώστε οι φοιτητές να μπορούν να εφαρμόζουν τις θεωρητικές γνώσεις σε πρακτικά θέματα.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι διδασκόμενοι αναμένεται να είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Έχουν εις βάθος κατανόηση του Δημοσίου Δικαίου και να απαντούν ορθώς σε ερωτήματα του συγκεκριμένου γνωστικού αντικείμενου. • Αξιολογούν την εξέλιξη του Δημοσίου Δικαίου γενικά και στην Ελλάδα ειδικότερα. • Συνδιάσσουν γνώσεις από τους επί μέρους κλάδους του Δημοσίου Δικαίου έτσι ώστε να είναι σε θέση να αντιμετωπίσουν σύνθετα θέματα • Δίνουν έμφαση στους μηχανισμούς ελέγχου της συνταγματικότητας των νόμων στην Ελλάδα και σε ορισμένα άλλα κράτη, καθώς και να αξιολογούν την αποτελεσματικότητά τους. • Επιλύουν πρακτικά ζητήματα που ανακύπτουν από την εφαρμογή των κανόνων του Δημοσίου Δικαίου. • Εντοπίζουν πότε οι ενέργειες της Διοίκησης πάσχουν ακυρότητας • Χειρίζονται δικονομικά ζητήματα από την κατάθεση του δικογράφου του ενδίκου βοηθήματος ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων μέχρι την άσκηση ένδικων μέσων • Παρίστανται στο μέλλον ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων και να γνωρίζουν τις εξουσίες που τους παρέχει ο Κώδικας Διοικητικής Δικονομίας καθώς και μπορούν να κατανοήσουν μια δικαστική απόφαση και να κρίνουν εάν είναι εσφαλμένη και μπορεί να προσβληθεί με το κατάλληλο ένδικο μέσο. • Αντιληφθούν συνδιαστικά την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου από την εσωτερική αλλά και από την διεθνή έννομη τάξη. 				

Προαπαιτούμενα	LLB136, LLB140, LLB215, LLB220	Συναπαιτούμενα	Κανένα
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα αυτό αποτελεί εμβάθυνση και ανάλυση στα επιμέρους μέρη του Συνταγματικού Δικαίου, των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, του Διοικητικού Δικαίου, της Διοικητικής Δικονομίας. Κατά την διάρκεια της διδασκαλίας πραγματοποιούνται τομές στην διδαχθείσα ύλη του Δημοσίου Δικαίου για την περαιτέρω ανάλυση ειδικότερων θεμάτων των ανωτέρω κλάδων δικαίου. Οι παραδόσεις δεν περιορίζονται μόνο στην θεωρητική παρουσίαση ειδικότερων θεμάτων του Δημοσίου Δικαίου αλλά και στην παρουσίαση και ανάλυση πρακτικών θεμάτων καθώς και σημαντικών αποφάσεων της νομολογίας των Διοικητικών Δικαστηρίων με στόχο την περαιτέρω εμβάθυνση, κατανόηση και ανάλυση των βασικών εννοιών του Δημοσίου Δικαίου, αλλά και την απόκτηση βασικών δεξιοτήτων των φοιτητών να μπορούν να συνδυάσουν τις γνώσεις που έχουν αποκτήσει από την επί μέρους διδασκαλία των μαθημάτων του Δημοσίου Δικαίου.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<ul style="list-style-type: none"> • Αντ. Παντελής: Εγχειρίδιο Συνταγματικού Δικαίου, 4^η εκδ, Εκδ Λιβάνης • Κων. Μαυριάς: Συνταγματικό Δίκαιο, 5^η εκδ, Εκδ. Π.Ν. Σάκκουλας • Φιλ. Σπυρόπουλος: Συνταγματικό δίκαιο, εκδ. Σάκκουλας Αθήνα-Θεσσαλονίκη εκδ. 2018, • Ευαγ. Βενιζέλος: Μαθήματα Συνταγματικού Δικαίου, Αναθεωρημένη έκδοση, εκδ. Σάκκουλας Αθήνα- Θεσσαλονίκη • Σπ. Βλαχόπουλος: Το δίκαιο της ανάγκης, εκδ. Ευρασία, 2017 • Γ. Γεραπετρίτης και άλλοι: Ένα καινοτόμο Σύνταγμα για την Ελλάδα, εκδ. Μεταίχμιο, 2017 • Γ. Δελλής: Δήμος και Αγορά, εκδ. Ευρασία, 2018 • Γιώργος Κασιμάτης, Συνταγματικό Δίκαιο II. Οι λειτουργίες του κράτους, Τεύχος α΄, Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλας, Αθήνα-Κομοτηνή, 1980, 176 σελ. • Αντώνης Μανιτάκης, Συνταγματική οργάνωση του Κράτους, 3η έκδοση, Εκδόσεις Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2009, 250 σελ. • Αθανάσιος Γ. Ράικος, Συνταγματικό δίκαιο: Εισαγωγή Οργανωτικό μέρος, τόμος 1, τεύχος α΄3η έκδοση, Σάκκουλας Αντ. Ν., Αθήνα-Κομοτηνή, 2009. 818 σελ. • Αθανάσιος Γ. Ράικος, Συνταγματικό δίκαιο : Εισαγωγή – Οργανωτικό μέρος, τόμος 1, τεύχος β΄3η έκδοση, Σάκκουλας Αντ. Ν., Αθήνα-Κομοτηνή, 2009. 705 σελ. • Σπηλιοτόπουλος, Επαμεινώνδας, Εγχειρίδιο Διοικητικού Δικαίου, 15η έκδοση, 1ος και 2ος τόμος. • Δαγτόγλου Πρόδρομος Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο – 5η έκδοση, εκδ. Σάκκουλα, 2011 • Πάνος Λαζαράτος: Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο , εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη 2018 		

	<ul style="list-style-type: none"> • Δαγτόγλου (Π. Δ.), Συνταγματικό Δίκαιο: ατομικά Δικαιώματα, Αθήνα-Κομοτηνή, Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλα, 2012 • Στ. Περράκης : Διαστάσεις της διεθνούς προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου, εκδ. Σιδέρης 2013 • Αλεξ. Σισιλιάνος: Η Ευρωπαϊκή Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη, 2017 • Λ. Κοτσαλής(επιμέλεια): ΕΣΔΑ και Ποινικό Δίκαιο, εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη, 2014 • Β. Τζέμος (επιμέλεια): Ο χάρτης Θεμελιωδών δικαιωμάτων της ΕΕ , εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη, 2015 • Χρυσόγονος (Κ.), Ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα, 3^η έκδοση, Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη, 2006, 588 σελ 		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις Εργασίες Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	70%	
		20%	
		10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		